§ 6. UnTerpupoBanne HEKOTOPBIX HPPANNOHAILHBIX (PYyHKIUN

1) Cnyuait IR( ke, Ax %x,.. )cz'
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IIEPEMEHHON
x=u", de=nu""'du.
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B nannoM ciyuae n=2-3=06. HMcroibs3yeM 3aMeHy 1€ pEMEHHOM :
x=u®, Jx=u’, %/;zuz, dx =6u’du .
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2) Ciryuaid IR(x,#axﬁLb ’vXaanb ,...de.

px+qg \ px+gq
B 3TOM cilydae UCTIONB3VIOT 3aMeHY IIEPEMEHHOM:
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3J1ech HEOOXOJAMMO paccMOoTpeTh JBa ciyuas: a>0 u a<0.
PesyibTaT uHTErpUpOBaHUs Oy IET COBEPIIEHHO Pa3IAYHbBIN.
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IIyets a > 0. Ilociie BrIHECEHU 3a 3HAK MHTErpalla —— , HHTErpall

Ja

3) Ciyuaid I \/ -
ax

dx
IPUBOJUTCS K BHJY I . Brigenas monHBIM KBajgpar E
\/ X*+ px+gq
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KOTOPBIN BBIpaskaeTcs depe3 JoTapru(PMBbL.
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Ilycte a<0. llociie BbIHECEHHS 3a 3HAK HHTErpaja

dx
UHTEIpal MOPUBOJUTCI K BHIY - . Broigenas 1moabii
\/ —-x"+ px+gq
KBajJpaT B  IOJKOPEHHOM  BHIpaX€HUM, IOJYUUM  HHTErpal
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yepes apKCUHYC.
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4) Cnyuaid .
I(x—a)\/axz +bx+c

1
B 3ToM ciaydae 3amMeHa x — Ol = — IPUBOJAUT UHTErPall K BUIY 3.
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5) Ciyuai IJ A+ B dx.
ax? +bx + ¢

HMaTerpal mocie BBJICIECHUS B  YUCIUATEIE  POU3BOIHO U
IIOJIKOPEHHOTO BBIpaXeHHUS pas3dMBaeTcs Ha JBa WHTErpayia, OJUH U~
KOTOPBIX SBISIETCS WHTETPpAlloM OT CTEeHeHHOW (YHKIMHM, a BTOpOY
SIBJISIETCS MHTETPaJioM BHU A 3.

(avc2 + bx +c)’ =2ax+b

Ax + B =L(A(2ax+ b)+2aB - Ab)

Ax+ B I (2ax+b Jdx  2aB — Ab
2a

J‘ n I dx
«/ +bx+c /ax + bx+c 2a w/ax2+bx+c

6) Ciyuaii I\/axz +bx + cdx .

BBII[eJIeHI/IeM I[IOJIHOT'O KBajapaTa B IIOJKOPCHHOM BBIPAKCHUN
HHTCIPAJI IIPUBOJUTCA K OTHOMY U3 TPEX CIICAYIOINTHUX BHUJTOB.

I\/uz + ldu,j'\/uz — ldu, I'\/l —u’du .




§ 7. UaTerpupoBanne HEKOTOPBIX TPAHCIHCHACHTHBIX (pYHKIINIT

TpancyenoenmubimMy  Ha3BIBAIOT DIEMEHTapHble (PYHKIIUW, HE
gaBIsomuecsd — anreOpamdeckuvu. OHH  00pa3oBaHBl € ITOMOIIBIO
BO3BEJCHUS B HUppallMOHAIBHYIO  CTEIEHb, JIOrapu(pMUPOBAHUII,
WCIIOJIb30BaHUS TPUTOHOMETPUUECKUX 5| OOpaTHBIX
TPUTOHOMETPUUECKUX OIepaIinii.

lpumep. OyHKIUA V = ln(x2 + 2) — TPaHCIICHJICHTHAS.

HMuaTerpanabl OT TpaHCIEHJCHTHBIX (DYHKIMH B oOIeM ciydae He
BBIPpAXAIOTCS B DJIEMEHTAPHBIX (hyHKITHSX .

1) Ciyuaid IP(x)e“xdx .tae P(x) — MHOTOUIEH.
HMurerpan BBUHMCIIAETCS HHTEIPUPOBAHUEM II0 YacTIM U

METOJIOM HeolpeAelIeHHbIX Kod(hduimenToB. Bo Bropom ciydae
pEe3yIbTaT UIYT B BUJIE

IP(x)e“xdx:Q(x)e“x +C,a#0,

rae (J(x) — MHOTOWIEH TOU ke CTeIleHH, 4To U P(X).



[Ipumep. BEIIUCIUTD Ixe “dx.
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byaeM wucmonp30oBaTh METOJ HEOIpeAelICHHBIX KO3 (h(MDUIMEHTOB,

U 4CTO ITIOJIOZKHUM

€

Jerxdx = %

jxezxdxz(Ax +B)ezx +C.

Juddepennupys 1eBYIO U IPaBYIO 9acTh 3TOI0 YPaBHEHUS, IIOJIyUYAM
xe™ = Ae™ +(Ax + B)2e* wmu x =(A+2B)+2Ax .

Tak kxak JjeBasl 4acTb DTOIO YPaBHCHMA HOOJIZKHA OBITD pPaBHa HpaBOﬁ
qacTH IIPpH JIKO OOM X, HCO6XOI[I/IMO ITOJIOZKHUTD
A+2B=0, 24=1,

1 1
OTKY Jia TTIOIy4IuM A = 5 B = o

Cie AOBATCIILHO, HHTCI'PAJI PABCH

Ixezxdx = [l X — l]ezx +C.
2 4



2) Cnyuaid IP(x) cOs xdx, jP(x)sin xdx , Tie P(x) — MHOT'OWIEH.

HMHTerpan BbIUHUCISETCS HWHTETPUPOBAHHEM IO YacTIM  HJIW
METOJIOM He OIIpeIeIEHHBIX KOA(D(PUITHEHTOB.

[Ipumep. BBIYUCIUTD Ixcos xdx .

HMHTerpupys 1o 9acTsIM, IOy IuM
u=x,du=dx, cosxdce=dv, simx=v, Iudv = Uy — Ivdu

Ixcos xdx = xsinx — Isinxdx =xsinx+cosx+C .

Hcronp3yst MeTo 1 Heollpe AeIeHHBIX KO3 (P(UIMEHTOB, IIOJIOKAM
Ixcosxdx =(Ax+ B)sinx +(Ex + D)cosx + C .

Huddepenmupys 1eByIo U MpaByIO 4acTh ATOTO YPaBHEHUS , ITOTYUUM
xcosx=Asinx + (Ax+ B)cosx + Fcosx —(Ex + D)Sinx

UJIH
xcosx ={A— Ex — D)sinx +(Ax + B + E)cosx.

Tak kak j1eBasg YacThb PTOTO YPaBHCHMWI HOJIZKHA OBITH paBHA HpaBOﬁ
qaCcTH 1IpA JIXO OOM X R HGO6XOZ[HMO ITOJIOKHUTDH



OTKY J[a TIOJTy YAM
A=1,B=FE=0,4=D =1.

Cie foBaTeIbHO, MHTETpall paBeH
Ixcos xcdx=xsmx +cosx+C

3) Ciyuait IR(sin X, €08 x)dx .

3 ACCH UCITOJIb3YCTCH TP UTTOHOMCET PHUYUCC KAl 110 ICTAHO BKA

tgf—u SN X = 2 cosx—l_u2 dx = 2du
2 ’ l+u® l+u® l+u®
dx
llpumep. BEIUACITIUTL UHTETPAT I .
3+5cosx
Henonb3yst TPUTOHOMETPUUECKY IO HO):[CTaHOBKy, Honqu/IM
J' dx =J‘ 2du B =_J‘( ]dt _
3 +5cosx —u 2 +u

2
(1+u2)(3+5.1+32]
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